



РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

# Северная Осетия



14 ИЮНЯ 2024 ГОДА  
ПЯТНИЦА  
№ 101 (29023)

www.sevoretia.ru e-mail:gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года

**ПРЕЗЕНТАЦИЯ** Завод «Кристалл» полностью закрывает потребность отечественного рынка по изготовлению полого медного проводника

## Сделано в Осетии. И только!

Согласитесь, несколько неожиданно слышать, что в нашей республике, где в последнее время много говорят о сельском хозяйстве, туризме, и вдруг – уникальная продукция из высокочистой бескислородной меди. Хотя совсем не так давно на заводах Северной Осетии трудились инженеры, технологии, квалифицированные рабочие, тем самым внося весомый вклад в развитие и укрепление промышленного потенциала страны. Так что все закономерно.

Тамара БУНТУРИ.  
Фото Татьяны ШЕХОДАНОВЫ

Сегодня речь идет о промышленном потенциале, и об импортозамещении, и о технологическом суверенитете. И выпуск полого медного проводника (мощность производства – 150 тонн полых проводников в месяц), что составляет уверенную конкуренцию странам-производителям Германии и Финляндии и обеспечивает нужды российских предприятий практически на 100%, – хороший старт к развитию завода, скоро будет изготавливаться и фольга, и к укреплению промышленного сектора республики.

Вчера ПАО «Кристалл» посетили Глава РСО-А Сергей Меняйло, глава АМС г. Владикавказа Вячеслав Мильдахов, заместитель министра промышленности и инвестиций Северной Осетии Наталья Пехтерева. Во время краткой экскурсии по цеху спрофилей член Совета директоров ПАО «Кристалл» Владимир Матюшко ознакомил главу республики с технологией изготовления полых проводников, обозначил особенности процесса и перспективы. В частности, он подчеркнул, что завод будет работать по индивидуальным заказам, что гораздо эффективнее, чем «на склад».

(Окончание на 2-й стр.)

**ЭХО ПРАЗДНИКА** В единстве – наша сила!

## ЭТО БЫЛИ НЕЗАБЫВАЕМЫЕ МГНОВЕНИЯ...



Песни, танцы, бурные овации и нескончаемое веселье: в Северной Осетии с размахом прошли праздничные мероприятия, приуроченные сразу к двум датам: 250-летию вхождения Осетии в состав России и Дню России. В мероприятиях приняли участие Глава РСО-А Сергей Меняйло, председатель правительства Борис Джанаев, руководители министерств и ведомств, общественность, жители республики.

Зарина КАБИСОВА,  
Залина ГУБРОВА,  
Мадина АХМЕТОВА,  
Давид МАКЕЕВ.  
Фото Дианы ДЖИОЕВОЙ

Для жителей республики была подготовлена насыщенная двухдневная программа, которая началась с масштабного фешенеба «250». Его участниками стали 250 гармонистов из музыкальных школ, колледжей культуры и спорта, а также известные гармонисты.

«Сегодня Северная Осетия отмечает важную дату – 250-летие присоединения к России. Так же планируем отметить на высоком уровне 240-летие Владикавказа и 100-летие образования республики. Это очень знаковые события для всех нас – мы видим, как наш субъект при активной федеральной поддержке динамично развивается, у нас создается хорошая инфраструктура, строятся социально важные объекты, реализуются государственные программы. Хочу пожелать дальнейшей нашей такой совместной многовековой истории, процветания любви Родины», – сказал Борис Джанаев.

С приветственным словом к участникам акции, жителям и гостям республики обратилась первый заместитель министра культуры Северной Осетии Марина Рамонова:

«Для нашей республики, как и для всей России, это очень значимая дата. За эти 250 лет истории Северной Осетии показала себя как очень отважная, талантливая республика. Наша достижения в составе Российской Федерации видны во всех сферах. Мы проявили себя как храбрые воины, отличные спортсмены, деятели культуры и т.д.», – отметила она.

В рамках фешенеба прозвучали две народные мелодии, представляющие Осетию и Россию: «Хузыбады» и «Коробейники». После его завершения самые юные участники поделились с корреспондентом «СО» своими впечатлениями.

Артур Гев влюблен в осетинскую гармошку с ранних лет благодаря бабушке, которая тоже прекрасно играет: «Дома у нее хранились две гармошки – диатоническая и полтоновая. Учусь я в доме творчества в ансамбле «Хурзарин». Обожаю гармошку, ее звучание – это просто рай для души», – поделился он.

А ученица музыкальной школы г. Беслана Зарина Габирова рассказала, что на осетинской гармошке играла еще ее бабушка: «Ее инструмент достался нам по наследству, я хочу отремонтировать его, чтобы тоже на нем играть», – сказала девочка.

Также оформить подписку на «СО» можно в газетных киосках торговой сети «Ног бон». Стоимость подписки – 546 руб.

По прогнозу Gismeteo, 14 июня во Владикавказе ожидается облачная погода, с прояснениями, местами дожди. Температура воздуха от 18 до 27 градусов тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ  
Долгота дня: 15 ч 21 мин  
Восход – 4:21  
Заход – 19:42  
Луна растущая, 52%  
Восход – 11:01 (13 июня)  
Заход – 0:17

КУРСЫ ВАЛЮТ  
\$ 88.21 ↓ -0.79 | € 94.83 ↓ -0.80

Мы – россияне!



#СвоихНеБросаем

В следующем номере:

День медицинского работника

«СО» приглашает к телезранию

Пульс республики

♦ ВАЖНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ. Пять педагогов из Северной Осетии стали участниками программы «Земский учитель». Это учителя химии, математики, английского языка и физики. Они научат работать в школах города Ардон, селений Эльхотова, Чиколы, Октябрьского и Веселого. Педагоги должны отработать в этих школах не менее 5 лет. По данной программе в районах Северной Осетии уже работают 44 учителя.

♦ ТАК ДЕРЖАТЬ! Четыре выпускника Северной Осетии набрали 100 баллов на ЕГЭ по профильной математике. Как сообщила министр образования и науки республики Элла Алибекова, двое стобалльников – учащиеся РФМЛИ. Так же лучший результат показали выпускники лицея Владикавказа и 108-й школы Моздока.

♦ НЕ УПУСТИ СВОЙ ШАНС. С 19 по 21 июня на базе Владикавказского института управления пройдет обучающая программа «Основы технологического предпринимательства». Она нацелена на повышение компетенций представителей малого и среднего предпринимательства. В результате обучения участники смогут получить сертификат, с которым можно будет претендовать на грантовую поддержку в размере 500 тыс. рублей от Министерства экономического развития Северной Осетии.

♦ БУДЕТ КРАСИВО. Фасад подпорной стены в пешеходном мосту оформлен в виде старины владикавказской кладки. Специалисты завершили работы по облицовке подпорной стены на набережной рядом с Домом Вахтангова. Фасад выполнили бутылжником и кирличом. Дальше специалистам предстоит повесить светильники, обустроить поребрики и уложить брускату. Кроме того, для безопасности на этом участке власти решили поставить ограждения – часть перил уже установили со стороны Чугунного моста и покрасили. По проекту здесь установят около 40 светильников, 50 лавочек и урн.

♦ БЛЕСТАЩЕЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ. Владикавказский Русский академический театр им. Е. Вахтангова с восторгом принял на гастроли в Геленджике. Театр представил два спектакля – «Любовные игры Сары и Элеоноры» и «Метод Гренхольма». Просли они на сцене Театра Старого парка.

♦ СТАТИСТИКА. В январе–апреле 2024 года в Северной Осетии зарегистрировано на 13,7% больше тяжких и особо тяжких преступлений, чем за первые четыре месяца прошлого года, следует из статистики МВД. По данным ведомства, за указанный период в республике было зарегистрировано 1145 подобных преступлений. Нераскрытыми из них остаются 453. При этом процент раскрытия в регионе составил 37,1%.

Военный комиссариат Республики Северная Осетия – Алания

совместно с пунктом отбора на военную службу по контракту осуществляют набор граждан, желающих заключить контракт на прохождение военной службы в Вооруженных силах Российской Федерации. Рассматриваются граждане в возрасте от 18 до 60 лет, не имеющие противопоказаний по здоровью, не состоящие на учете в психоневрологическом и наркологическом диспансерах, не имеющие неснятых и непогашенных судимостей. Предусмотрены расширенный социальный пакет и денежное довольствие от 200 000 руб.

Обращаться в военные комиссариаты по месту жительства или пункт отбора на военную службу по контракту. Телефоны для справок: 8 (8672) 25-68-92, 8 (8672) 76-83-75. www.kpmk15.ru/contrac2022





